

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Казаковой Елены Игоревны
«Диагностика и лечение эктопированной поджелудочной железы
в гастродуodenальную зону у детей»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук по специальности
3.1.11. - детская хирургия

Значительное количество публикаций в мировой литературе посвящено вопросам диагностики и лечебной тактики при эктопированной поджелудочной железе. Вместе с тем педиатрические аспекты этой проблемы встречаются в единичных случаях. К тому же отсутствие унификации в стратегии ведения таких пациентов приводит к разным, зачастую полярным мнениям в необходимости коррекции данной проблемы, включая вопросы диагностики, показаний к оперативному лечению, сроки хирургического вмешательства, риски малигнизации хористомы. Все вышеперечисленное свидетельствует о необходимости изучения клинических, эндоскопических и морфологических особенностей течения эктопированной поджелудочной желез с оценкой качества жизни пролеченных пациентов для разработки алгоритма обследования и лечения, внедрения новых методов хирургического вмешательства при данной патологии. Эти аспекты находят отражение в рецензируемой работе, свидетельствуя о том, что тема диссертационного исследования Е.И. Казаковой является актуальной и соответствует нуждам современной хирургической практики.

В работе анализированы результаты лечения 124 детей с эктопированной поджелудочной железой, из которых 31 ребенок (основная группа) пролечен оперативно в связи с наличием клинически агрессивной формы хористомы, 93 – консервативно (контрольная группа). В свою очередь пациенты основной группы разделены на 2 подгруппы: I – 9 детей, оперированных с помощью стандартной верхнесрединной лапаротомии; II – 22 ребенка, у которых использована усовершенствованная лапароскопическая методика с применением транспариетальных трационных швов.

В работе доказана эффективность усовершенствованного и внедренного в практику метода оперативного лечения хористомы из лапароскопического доступа с применением транспариетальных трационных швов. Интерес представляют данные, полученные при гистологическом исследовании удаленных эктопий поджелудочной железы. Установлено, что этиопатогенетические механизмы длительного болевого синдрома связаны с преобладанием протокового компонента хористомы, поддерживающей воспалительные изменения в зоне дислокации, размером образования и наличием дуоденогастрального рефлюкса. Выявлены риск-факторы способствующие манифестации эктопии поджелудочной железы. Перечисленные обстоятельства составляют новизну исследования.

Полученные результаты имеют важное прикладное значение для хирургической практики. Предлагаемые практические рекомендации по соблюдению лечебно-диагностического алгоритма, применению

декретированных сроков консервативного лечения, использованию лапароскопической резекции стенки желудка с транспариетальными трационными швами могут быть использованы в обследовании и лечении пациентов детского возраста с эктопией поджелудочной железы в гастродуodenальную зону.

Достоверность выводов и научных положений не вызывает сомнений, поскольку они основаны на достаточном клиническом материале и использовании современных методов статистической обработки результатов исследования. Диссертационное исследование соответствует паспорту научной специальности 3.1.11. Детская хирургия. По материалам диссертации опубликовано 10 печатных работ, 2 из них в журналах, индексируемых в международной базе данных Web of science, 1 патент РФ на изобретение (Патент № 2782466 от 27.10.2022). Результаты исследования доложены на конференциях различного уровня.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертация Казаковой Е.И. «Диагностика и лечение эктопированной поджелудочной железы в гастродуodenальную зону у детей» является работой, которая соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 20.03.2021 № 426), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. – Детская хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015), необходимых для работы диссертационного совета Д 21.3.054.01.

Заведующий кафедрой общей хирургии
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук (3.1.9 – хирургия)
профессор

Ларичев Андрей Борисович

10 января 2023 г.

Подпись профессора Ларичева А.Б «ЗАВЕРЯЮ»

*Специалист по кафедре УК. Ларичев —
A.B. Larichev
11.01.2023*



ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России
150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д.5
тел. +7 (4852) 30-56-41
rector@ysmu.ru